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2020-YDS/1/Русский язык ТЕСТ НА ЗНАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА

Этот тест состоит из 80 вопросов.

 Арабский учёный Ибн аль-Хайсам в Х веке нашей
эры создал ----, в котором подробно
объясняется, как устроен человеческий глаз.

написание указ  

труд   открытие    

издание     

 В начале XX века, когда американский
промышленник Генри Форд выпустил первый
относительно дешёвый автомобиль, машина
перестала быть роскошью и стала ---- средством
передвижения.

наглядным зрелым  

доступным   паровым    

хрупким     

  Смена времён года на нашей планете ---- не
связана с расстоянием до Солнца, напротив,
когда в Северном полушарии зима, Земля
находится на 5 миллионов километров ближе к
Солнцу, чем летом.

никак нигде  

некогда    никуда     

негде      

 1 - 6: В этих заданиях вместо пропусков в
предложениях вставьте подходящее по
смыслу слово или выражение.

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A) B)

C) D)

E)

3.

A) B)

C) D)

E)

Чтобы передать поздравительную телеграмму
королевы Великобритании Виктории президенту
США Джеймсу Бьюкенену по первому
трансатлантическому телеграфному кабелю 16
августа 1858 года, ---- 16 часов.

потребовалось принялось  

длилось       печаталось         

доставилось          

 Некоторые виды попугаев ---- к жизни в
регионах с умеренным климатом, хотя в
основном эти птицы распространены в
тропических и субтропических районах.

расположились приспособились  

обусловились   уподобились    

появились     

 В среднем в сутки у человека на моргание ---- 12
минут: за это время веки закрываются свыше 27
тысяч раз.

приходится уходит  

расходится   выходит    

подходит     

4.

A) B)

C) D)

E)

5.

A) B)

C) D)

E)

6.

A) B)

C) D)

E)
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В  XX веке границы между разными научными
дисциплинами начали стираться, ---- пошло науке
на пользу. 

где как  

когда   что    

поэтому     

 Сплотив вокруг себя многие племена и народы,
империи ---- успешно применили все достижения
прошедших веков, ---- создали много нового, что
и отличает их от ранних цивилизаций.

хотя / однако не только / но и  

там / где   чем / тем    

если / то     

 Налог на имущество физических лиц и
земельный налог относятся к местным налогам,
---- для местных властей их сумма и
собираемость имеют принципиальное значение. 

поэтому чтобы  

почему   где    

куда     

 7 - 16: В этих заданиях вместо пропусков в
предложениях вставьте подходящее по
смыслу слово или выражение.

7.

A) B)

C) D)

E)

8.

A) B)

C) D)

E)

9.

A) B)

C) D)

E)

 Крокодилы сохранились ---- эпохи динозавров и
почти не изменились за последние 65 миллионов
лет. 

за при  

у   с    

до     

 Современные смартфоны весьма зависимы ----
времени работы аккумулятора, которого в
большинстве случаев хватает лишь на один
день.

для от  

вне   из    

к     

 Антарктический ледяной щит является самым
крупным скоплением льда на планете, где
сосредоточен 61% ---- пресной воды на Земле.

всей вся  

весь   все    

всех     

 С древних времён человек мифологизировал
среду своего обитания, ---- приблизить её к себе,
сделать менее враждебной, но при этом он не
пытался упростить её или избавить от
противоречий.

стремясь стремившийся  

стремящийся   стремиться    

будет стремиться     

10.

A) B)

C) D)

E)

11.

A) B)

C) D)

E)

12.

A) B)

C) D)

E)

13.

A) B)

C) D)

E)
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На кухне любой космической станции ---- лотки с
упаковками сухой пищи, закреплённые липкой
лентой, чтобы они не разлетались по кабине в
состоянии невесомости. 

имеющие имели  

имеясь   имеются    

имев     

 Многие крупные мировые производители
спортивных автомобилей ---- от механических
коробок передач в пользу автоматических или
роботизированных.

отказали отказываются  

отказавшись   откажут    

отказывают     

 Плесень обычно обитает в местах с повышенной
влажностью, очень быстро размножается и ---- в
труднодоступные для уборки места.

проникнется прониклась  

проникает   проник    

проникся     

14.

A) B)

C) D)

E)

15.

A) B)

C) D)

E)

16.

A) B)

C) D)

E)
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Споры о предках человека, времени и месте его
появления не прекращаются уже многие
десятилетия. Вопрос (17)---- прародине человека
археологами до сих пор не решён окончательно.
Большинство из них склонны считать таким местом
Африку и в качестве малой родины всех людей
(18)---- либо северо-восточную, либо восточную и
южную части этого континента. До открытий в
Олдувайском ущелье такой малой родиной многие
считали Ближний Восток, (19)---- Переднюю Азию.
Есть гипотеза, согласно которой (20)---- возникло на
огромной территории, в которую входила
Северо-Восточная Африка и южная половина
Евразии. Африканский континент выглядит
предпочтительным для многих археологов, потому
что (21)---- там древнейшие находки залегали в
геологических слоях с многочисленными остатками
животных.

по о  

в про

на     

назвать назвал  

называется   называют    

называются

 17 - 21: В этих заданиях подберите к
пронумерованным пропускам в отрывке
подходящее по смыслу слово или выражение.

17.

A) B)

C) D)

E)

18.

A) B)

C) D)

E)

но и а также  

так как   однако    

хотя

содружество существование  

образование   существо    

человечество     

обнаруживавшие обнаружившие  

обнаружившиеся   обнаруженные

обнаруживающие

19.

A) B)

C) D)

E)

20.

A) B)

C) D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)
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Предпринимательство – это работа граждан,
направленная на удовлетворение спроса на
различные товары и услуги. Предпринимательством
может заниматься (22)---- человек или группа людей.
Государство (23)---- многочисленные льготы
предпринимателям. Оно выделяет кредиты
(24)---- государственного фонда и обеспечивает
необходимыми средствами. Подобного рода помощь
оказывается предпринимателям, (25)----
производством материальных ценностей. (26)----,
предприниматель способствует и развитию
экономики, и удовлетворению потребности в товарах
и продуктах.

удельный самодельный  

предельный   отдельный   

рукодельный    

установливается установят  

установить   устанавливать    

устанавливает     

ради до

за из    

среди     

 22 - 26: В этих заданиях подберите к
пронумерованным пропускам в отрывке
подходящее по смыслу слово или выражение.

22.

A) B)

C) D)

E)

23.

A) B)

C) D)

E)

24.

A) B)

C) D)

E)

занимающиеся занимающимся

занимавшиеся   занимающимися    

занимающихся     

Однако же Тем не менее  

Таким образом   Притом    

Причём     

25.

A) B)

C) D)

E)

26.

A) B)

C) D)

E)
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Человек может ощущать что-либо благодаря
нервным клеткам, ----.

где проявляются периодические изменения в
поведении и физиологии

поэтому врачи не сразу научились
интерпретировать рентгеновские снимки

как порог чувствительности понижают некоторые
ферменты и вещества

которые умеют преобразовывать внешнее
воздействие в нервный импульс

какие вещества в антисептиках действуют на
особые рецепторы

В национальном парке Олимпус отдыхающих
детей делят на команды, после чего каждая из
них отправляется в путешествие на лодках за
кладами, ----.

хоть они учатся готовить еду и правильно
разбивать полевой лагерь

на античных руинах можно увидеть фрагменты
латинского текста

которые зарыты в пещерах, на необитаемых
островах, среди античных руин 

поскольку угощают чаем в своих поместьях и
проводят различные соревнования

несмотря на уроки фехтования, которые проходят
два раза в неделю

 27 - 36: В этих заданиях подберите выражение
таким образом, чтобы получилось
предложение, выражающее законченную
мысль.

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

Во многих городах для оптимизации дорожного
трафика внедряются умные светофоры, ----.

где можно узнать о загруженности главных
дорожных магистралей мегаполиса 

куда обращаются для получения водительских
прав нового образца

которые объединены в сеть с использованием
интернет-технологий

которых набирают в штат для обслуживания и
ремонта дорожного полотна

поэтому в тёмное время суток необходимо
включать автомобильные фары

 Джойстик представляет собой рычажный
манипулятор, ----.

поэтому изображение обрабатывается в
графических программах и отдаётся в печать

где продаётся огромное множество технических
новинок и запасных частей

для чего идёт пересылка данных в
вычислительный отдел компании

который используется для управления
движущимися объектами на экране компьютера

если отремонтировать корпус принтера и заменить
неисправные детали

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

Перейдите на другую страницу.6
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Эффективность научных исследований резко
возрастает, ----.

чтобы учёные получили возможность проводить
свой отпуск в странах с тёплым и влажным
климатом  

если имеется возможность выявлять особенности
наблюдаемых объектов, опираясь на
прогрессивные научные методы

как будто приближается новый пик глобального
экономического кризиса, негативно влияющего на
развитие науки

что проводимые учёными эксперименты не
получают необходимой поддержки со стороны
академических кругов

тогда как условия эксперимента не соответствуют
начальным требованиям научной комиссии

----, поскольку включают разнообразные
биологически активные вещества. 

Специалисты относят оливковое масло к
диетическим продуктам питания

Некоторые производители используют пальмовое
масло в пищевом производстве

По мере созревания в мякоти плода снижается
уровень содержания углеводов

Оливки оказывают несомненное полезное
воздействие на здоровье человека

Некоторые сорта плодов собирают для
консервирования в почти зрелом виде

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

 ----, что даёт возможность видеть запасы
продуктов, не выпуская драгоценный холод.

Современные холодильники выпускаются в
широкой цветовой гамме

Хорошая теплоизоляция является необходимым
условием работы холодильников

Морозильные камеры используются для хранения
замороженных продуктов

Принцип работы холодильников и морозильных
камер основан на том

Некоторые модели холодильников имеют
прозрачные стеклянные дверцы

 ----, поэтому до 10 дней они могут обходиться без
воды и пищи.

Атомные подводные лодки месяцами несут вахту в
морях и океанах

Скоростные крейсеры курсируют между берегами
Чёрного моря

Гордые и величественные верблюды обладают
особой физиологией

Мощные вездеходы доставляют туристов в разные
районы Сахары

Быстроходные санные упряжки собак знамениты на
Камчатке

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)

Перейдите на другую страницу.7
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Получив Пулитцеровскую премию в 1992 году за
графический роман «Маус», посвящённый
истории Холокоста, ----.

Арта Шпигельмана наградили первой в истории
международной премией за создание комиксов

известная международная премия досталась тогда
ещё малоизвестному автору Арту Шпигельману

жюри, которое присваивало эту известную
международную премию, проголосовало за Арта
Шпигельмана единогласно

после чего был снят фильм, в основу которого
положен сюжет комикса Арта Шпигельмана

Арт Шпигельман стал первым автором комиксов,
удостоенным крупной международной премии

 ----, чтобы зритель чувствовал ход времени,
воспринимал последовательность исторических
событий и их связь между собой.

Каждый период характеризуется своей идеологией 

Любой цикл передач должен строиться таким
образом

Привлечение историков к созданию передач даёт

Вариантов для решения проблемы было несколько

Восприятие исторических событий меняется со
временем

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

 Развитие бабочек, которые населяют все
континенты, за исключением Антарктиды, и
являются одним из самых молодых видов
насекомых, осуществилось параллельно с
эволюцией цветковых растений.

Böceklerin ve en genç türünün evrimine paralel olarak
gerçekleşen kelebeklerin gelişimi Antarktika hariç tüm
kıtalarda çiçekli bitkilerin gelişimi ile birlikte olmuştur.

Antarktika hariç tüm kıtalarda yaşayan ve böceklerin
en genç türlerinden biri olan kelebeklerin gelişimi
çiçekli bitkilerin evrimine paralel olarak
gerçekleşmiştir.

Böceklerin ve en genç türlerinden biri olan
kelebeklerin gelişimi, Antarktika hariç tüm kıtalarda
çiçekli bitkilerin evrimine paralel olarak
gerçekleşmiştir.

Antarktika hariç çiçekli bitkilerin olduğu tüm kıtalarda
kelebeklerin ve böceklerin gelişimi en genç türlerinin
evrimine paralel olarak gerçekleşmiştir.

Böceklerin en genç türünün evrimine ve kelebeklerin
gelişimine paralel olarak Antarktika hariç tüm kıtalarda
çiçekli bitkiler oluşmuştur.

 37 - 42: В этих заданиях подберите наиболее
близкий по смыслу турецкий перевод к
предложению на русском языке и русский
перевод к предложению на турецком языке.

37.

A)

B)

C)

D)

E)

Перейдите на другую страницу.8
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 Жесты помогают нам преодолевать языковые
барьеры, но часто они несут в себе скрытый
смысл, понятный только одной определённой
группе людей, например, кивок головой может
обозначать и «да», и «нет».

Jestler, çoğunlukla sadece belli bir topluluktan
olanların anlayabildiği gizli bir anlam taşımaları
bakımından dil engelini aşmamızı sağlar, örneğin baş
sallama hem “evet” hem de “hayır” anlamına gelebilir.

Jestler, çoğunlukla sadece belli bir topluluktan olan
insanların anlayabileceği gizli bir anlam
taşımalarından dolayı dil engelini aşmamıza yardımcı
olabilirler, örneğin baş sallama hem “evet” hem
de “hayır” anlamına gelebilir. 

Jestler, dilsel engelleri aşmamıza yardım ederken
çoğunlukla sadece belli bir topluluktan insanların
anlayabildikleri gizli bir anlam taşırlar, örneğin baş
sallama hem “evet” hem de “hayır” anlamına gelebilir.

Jestler, çoğunlukla sadece belli bir topluluktan
olanların anlayabilecekleri gizli bir anlam
taşımalarından dolayı dil engelini aşmamıza yardım
edebilirler, örneğin baş sallama hem “evet” hem
de “hayır” anlamına gelebilir.

Jestler, dilsel engelleri aşmamıza yardım ederler
ancak çoğunlukla sadece belli bir topluluktan olanların
anlayabildikleri gizli bir anlam taşırlar, örneğin baş
sallama hem “evet” hem de “hayır” anlamına gelebilir.

38.

A)

B)

C)

D)

E)

Тропический циклон, разгоняясь над тёплыми
водами океана около экватора, набрав огромную
мощь, по разрушительной силе может
соперничать с землетрясениями и извержениями
вулканов.

Tropikal siklon, yıkım gücüne göre depremler ve
yanardağ püskürmeleri ile rekabet edebildiğinden
ekvatorun yakınlarında bulunan okyanusun ılık
suları üzerinde hız alarak devasa bir güç
kazanmaktadır.

Yıkım gücüne göre depremler ve yanardağ
püskürmeleri ile rekabet edebilen tropikal siklon,
devasa bir güç kazanıp ekvatorun yakınlarında
bulunan okyanusun ılık suları üzerinde hız almaktadır.

Tropikal siklon, ekvatorun yakınlarında bulunan
okyanusun ılık suları üzerinde hız alarak devasa bir
güç kazanıp yıkım gücüne göre depremler ve
yanardağ püskürmeleri ile rekabet edebilmektedir.

Tropikal siklon, yıkım gücüne göre depremler ve
yanardağ püskürmeleri üzerinde hız alıp devasa bir
güç kazanarak ekvatorun yakınlarında bulunan
okyanusun ılık suları ile rekabet edebilmektedir.

Depremler ve yanardağ püskürmeleri ile rekabet
edebilen tropikal siklon, ekvatorun yakınlarında
bulunan okyanusun ılık suları üzerinde hız alarak
yıkım gücüne göre devasa bir güç kazanmaktadır.

39.

A)

B)

C)

D)

E)
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İnsanoğlu, dilin yardımıyla kavramları oluşturmakta
ve bunları sesli birimlere dönüştürerek dinleyicilere
ya da yazı şeklinde okuyuculara aktarabilmektedir.

Благодаря тому, что человек облекает понятия
языка в звуковые элементы, он может
сформировать и передать их слушателям, или, в
виде написанного, читателям. 

Благодаря языку человек может формировать
понятия, облекать их в звуковые элементы и
передавать их слушателям или читателям, но в
виде написанного.

Благодаря языку человек формирует понятия и
может передавать их слушателям, облекая в
звуковые элементы, или читателям, в виде
написанного.

Человек может формировать понятия языка и,
благодаря тому, что облекает их в звуковые
элементы, передаёт их слушателям или
читателям, в виде написанного.

Благодаря языку человек, сформировав понятия,
может передавать их либо слушателям, облекая в
звуковые элементы, либо читателям, в виде
написанного. 

40.

A)

B)

C)

D)

E)

 Dünya’nın çevresinde uzayda bulunan uydular
okyanusları sürekli gözlemlemekte ve yüzey ısısını,
akıntıların hızını ve yönünü, deniz seviyesini
ve dalga yüksekliğini bile incelemektedirler.

Скорость и направление течений, температура
поверхности и уровень воды в океанах, и даже
высота волн изучаются в процессе постоянного
наблюдения с космических спутников, находящихся
на орбите Земли.

Температура на орбите Земли изучается
космическими спутниками, постоянно
наблюдающими за поверхностью океанов,
скоростью и направлением течений, уровнем воды
и даже высотой волн.

Космические орбитальные спутники занимаются
постоянным наблюдением за Землёй, а также
изучением температуры её поверхности, скорости
и направления течений, уровня воды в океанах и
даже высоты волн.

Космические спутники, находящиеся на орбите
Земли, постоянно наблюдают за океанами и
изучают температуру их поверхности, скорость и
направление течений, уровень воды и даже высоту
волн.

Наблюдением за космическими спутниками,
находящимися на орбите Земли, можно
заниматься с поверхности океанов, изучая при
этом температуру, скорость и направление
океанских течений, уровень воды и даже высоту
волн.

41.

A)

B)

C)

D)

E)
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Yeni teknolojileri geliştiren ve kullanan ülkeler
diğerlerine göre çok daha etkili ve güçlü bir duruma
gelerek dünya ticaretinde ön plana çıkmıştır.

Страны, занявшие более влиятельную и сильную
позицию по сравнению с другими странами,
развивая и используя новые технологии, вышли на
передний план в мировой торговле.

Страны, выйдя на передний план в мировой
торговле по сравнению с другими странами и
заняв более влиятельную и сильную позицию,
развивают и используют новые технологии.

Страны, в большей степени использующие и
развивающие новые технологии, вышли на
передний план и заняли влиятельную и сильную
позицию в мировой торговле с другими странами.

Страны, которые развивают и используют новые
технологии, вышли на передний план в мировой
торговле, заняв более влиятельную и сильную
позицию по сравнению с другими странами.

Страны, вышедшие на передний план в мировой
торговле и занявшие более влиятельную и
сильную позицию по сравнению с другими
странами, развивают и используют новые
технологии.

42.

A)

B)

C)

D)

E)
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Сказкотерапия – самое молодое направление в
современной научной практике, несмотря на то что
она представляет собой самый древний в
человеческой цивилизации метод практической
психологии. Анализом сказок занимались такие
известные психологи, как Зигмунд Фрейд, Карл Юнг,
Эрик Берн и другие. Сказкотерапевт погружает
пациента в мир сказки, где переживания героев
становятся переживаниями пациента. Такой подход
позволяет преодолеть психологическое
сопротивление пациента. Сказкотерапия полезна
всем возрастам и потому имеет лечебное
воздействие как на взрослых, так и на детей.
Несмотря на то что сказка представляет собой
развлечение, дети с её помощью познают реалии
мира; сказка побуждает ребёнка к размышлению,
она хранит и передаёт нравственные постулаты,
учит ярким сильным человеческим чувствам. Наряду
с яркими и позитивными эмоциями сказка помогает
ребёнку справиться с какой-либо эмоциональной
проблемой: принять правильное решение, а также
избавиться от страхов и фобий. Кроме того, сказка
учит любить окружающий мир, уважать близких
людей, поступать по-доброму и не забывать о
правилах культуры поведения.

   По мнению автора, сказкотерапия представляет
собой ----.

аналитическое ответвление парапсихологии

один из распространённых методов в области
психоанализа

редкий применяемый метод в клинической
психологии

направление в педагогике о методах воспитании и
обучении

один из давних приёмов в практической психологии

 43 - 46: Выполните задания в соответствии с
текстом.

43.

A)

B)

C)

D)

E)

  Согласно отрывку, сказкотерапия полезна ----.

как взрослым, так и детям

для решения жизненноважных проблем

для поддержания физической активности

детям с психологическими расстройствами

больше детям, чем взрослым

   Согласно отрывку, с помощью сказки дети ----. 

легче справляются с проблемами в подростковом
периоде

взрослеют быстрее и приобретают чувство
независимости

эффективнее находят решение аналитических
задач

легче преодолевают свои переживания и страхи

отвергают этические ценности своего народа

Какой из нижеперечисленных заголовков
наиболее подходит для данного отрывка? 

Сказка как лекарство

Постулаты сказок

Книга перед сном

Терапевтическая польза чтения

Сказочное будущее

44.

A)

B)

C)

D)

E)

45.

A)

B)

C)

D)

E)

46.

A)

B)

C)

D)

E)
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Слово «экология» происходит от древнегреческого
экос, что означает «дом, жилище». Можно сказать,
что это наука об устройстве природы, о
взаимоотношениях животных, растений и других
живых организмов между собой. Она изучает, как
сосуществуют растения и поедающие их животные,
хищники и их добыча, паразиты и их хозяева. А ещё
она исследует, как живые существа
приспосабливаются к окружающей среде обитания
– к воздуху, воде, земле и как они справляются с
изменениями климата и времён года. Первичным
элементом экологии является индивидуальный
организм, или особь, будь то животное или растение.
Особи не в состоянии жить сами по себе. Они
взаимодействуют с другими и ищут экосистемы,
удовлетворяющие их потребности в пище и
убежище. К примеру, животное ест листья дерева, а
дерево растёт, используя помёт животного в
качестве удобрения. Организмы, принадлежащие к
одной экосистеме, взаимодействующие между собой
и зависящие друг от друга, образуют сообщество
или биоценоз. Среда обитания может быть
ограниченной, вроде садового дерева или гниющего
бревна, а может быть и обширной, вроде озера или
леса. Однако любой организм обитает лишь в
определённой среде, представляющей собой целый
комплекс природных условий. 

Согласно отрывку, экология это наука о ----.

взаимодействии организмов в их среде обитания

строительстве жилых экологических комплексов

влиянии климата на живые организмы

животных поедающих растения и других животных

древнегреческих домах и жилищах

 47 - 50: Выполните задания в соответствии с
текстом.

47.

A)

B)

C)

D)

E)

Согласно отрывку,  первичный элемент экологии
это ----.

базовые потребности

самодостаточный организм

сообщество особей

биоценоз в экосистеме

среда обитания

 Согласно отрывку, среда обитания особей ----.

ограничивается их передвижением

должна соответствовать их потребностям 

сосредоточена только около деревьев, озёр или
лесов

исключает окружающую их экосистему

исключительно зависит от изменения климата

 Основная идея отрывка заключается в том, что
----.

экологией называется наука об устройстве
природы жилища

достаточно изучить отдельную особь для
понимания экосистемы

без садов и водного пространства нарушится
экосистема

человек является хозяином окружающей среды

между живыми организмами существует тесная
связь

48.

A)

B)

C)

D)

E)

49.

A)

B)

C)

D)

E)

50.

A)

B)

C)

D)

E)
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Учёные из Стэнфордского университета (США)
решили проанализировать фотографии, сделанные
в 200 американских городах специальными
автомобилями с панорамной фотокамерой на
крыше. Внимание учёных привлекли именно снимки
улиц. Возникла идея извлечь из этих кадров
социологическую информацию о горожанах, а
поскольку автомобиль – это лицо современного
американца, исследователи сосредоточились на
машинах, попавших в кадр. Оказалось, что по ним
можно очень многое сказать об их владельцах и о
населении города в целом – вплоть до политических
симпатий на выборах. Мощный компьютер с двумя
сотнями процессоров обучили распознавать на этих
снимках автомобили по множеству признаков: марка,
модель, цвет, примерный возраст, рыночная цена в
данный момент. Затем компьютер сопоставил
данные по автомобилям с данными переписи
населения в тех же 200 городах и результатами
выборов в них. Оказалось, что там, где на улицах
преобладают седаны – обычные легковые
автомобили на пять мест, включая водителя – народ
голосует в основном за демократов. А если в городе
много пикапов (водитель, рядом с ним пассажир и
сзади открытый кузов), то на выборах здесь
побеждают республиканцы. Разумеется, по
автомобилям и их цене легко сделать выводы об
уровне жизни в городе и, что менее очевидно, даже
о степени образованности населения.

В отрывке подчёркнутое слово «лицо»
используется в значении:

передняя часть головы человека

отличительная характеристика

грамматическая категория

наружная сторона предмета

человек как личность

 51 - 54: Выполните задания в соответствии с
текстом.

51.

A)

B)

C)

D)

E)

 Свои выводы учёные сделали благодаря тому,
что сопоставили характеристики машин с
данными переписи и ----.

результатами выборов

количеством машин в городе

рыночной стоимостью машины

количеством процессоров 

возрастом машин

 Из отрывка можно понять, что за республиканцев
на выборах голосуют владельцы ----.

пятиместных автомобилей 

панорамных фотокамер

двухместных автомобилей

мощных компьютеров

дорогих машин

Какое из нижеперечисленных предложений
наилучшим образом отражает суть описанного в
отрывке исследования?

Технологии достигли такого развития, что теперь
панорамная фотокамера способна различать
марки и модели автомобилей.

Седаны и пикапы являются наиболее популярными
средствами передвижения у американцев.

Американцы любят украшать автомобили
символикой, отражающей их политические
симпатии.

По машине можно судить о социальном статусе
человека и, следовательно, о его политических
предпочтениях.

Американские учёные создали мощный компьютер,
который может обрабатывать большое количество
фотографий. 

52.

A)

B)

C)

D)

E)

53.

A)

B)

C)

D)

E)

54.

A)

B)

C)

D)

E)
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Голубь был приручён человеком несколько
тысячелетий назад. Но, пожалуй, ещё раньше стало
известно об удивительной способности некоторых
птиц хорошо ориентироваться в пространстве и
находить свой дом, оказавшись за многие сотни и
даже тысячи километров от него. Эту замечательную
способность учёные называют «хоумингом», то есть
инстинктом возвращения к своему дому. Им
обладают ласточки, утки, фрегаты – большие
морские птицы и, разумеется, голуби. Последние
оказались наиболее удобными для пересылки
писем. Историки считают, что первая голубиная
почта появилась в Древнем Египте, более трёх
тысяч лет назад. От египтян этот способ связи
переняли Древние греки и римляне. Согласно
уставу, каждый римский легион должен был иметь
достаточное число голубей для рассылки военных
донесений. За первенство в изобретении голубиной
почты с египтянами могли бы поспорить китайцы.
Позже голубиная почта появилась у галлов и
германцев. Существует немало письменных
источников, свидетельствующих о применении
голубиной почты не только в военных, но и в других
целях. К примеру, в Древней Греции с помощью
голубей посылались сообщения о победах на
Олимпийских играх.

 Согласно тексту, термин «хоуминг» означает ----.

особенность, благодаря которой птицы всегда
прилетают назад в своё жильё

привычку, из-за которой птицы не могут улетать
далеко от своего дома

уникальная способность птиц находить кратчайший
путь к своему дому

навыки охоты, которыми обладают некоторые виды
диких птиц

периодическую смену птицами места обитания на
определённый период

 55 - 58: Выполните задания в соответствии с
текстом.

55.

A)

B)

C)

D)

E)

В тексте говорится, что во всех римских легионах
----.

для передачи информации использовались птицы
особо редких пород

наличие особо ценных голубей считалось особой
причиной гордости

существовала традиция регулярно устраивать
птичьи бои

должно было иметься определённое количество
почтовых голубей

было заведено обозначать своих почтовых птиц
различными метками

  Согласно тексту, китайцы ----.

использовали исключительно голубей, чтобы
посылать сообщения о своих победах

на протяжении всей истории одержали множество
побед благодаря голубиной почте

начали использовать голубиную почту примерно в
одно и то же время с египтянами

в отличие от египтян никогда не использовали
голубей для передачи сообщений

были единственным в мире народом, который
использовал голубей в военных целях

 В данном отрывке автор повествует ----.

об истории письменности и способах
фиксирования информации в Древнем Египте

о том, когда люди перестали пользоваться птицами
для пересылки писем

о соревнованиях, которые устраивают любители
голубей

о причинах использования птиц в почтовых целях и
об истории голубиной почты 

о преимуществах использования голубиной почты
особенно в военных целях

56.

A)

B)

C)

D)

E)

57.

A)

B)

C)

D)

E)

58.

A)

B)

C)

D)

E)
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В Швеции открыли первую в мире
электрофицированную дорогу, которая на ходу
заряжает электромобили. В дорожное полотно
встроили специальный контактный рельс, к которому
подсоединяется подвижный разъём электромобиля.
На контактный рельс электричество подается только
в те моменты, когда к нему подключён
электромобиль. Как только транспортное средство
покидает электрофицированный участок дороги, он
автоматически отсоединяется. Отрезок длиной два
километра соединяет транспортный узел в
Розерсберге с грузовым терминалом аэропорта
Стокгольм-Арланда. Стоимость строительства
километра такой трассы – один миллион евро, что в
50 раз меньше расходов на строительство
трамвайной линии такой же протяжённости.
Подобные дороги, по мнению разработчиков,
позволят решить две главные проблемы,
препятствующие широкому применению
электромобилей: малый ограниченный запас хода и
высокая стоимость аккумуляторов. Кроме того,
строительство такой дороги является частью
стратегии развития страны, правительство которой
заявило, что к 2030 году Швеция планирует
полностью отказаться от использования
углеводородного топлива.  

 Новая дорога в Швеции предназначена для
транспортных средств работающих на ----.

бензине солнечных батареях  

электричестве   твёрдом топливе    

атомной энергии     

 59 - 62: Выполните задания в соответствии с
текстом.

59.

A) B)

C) D)

E)

  Главная особенность новой дороги в Швеции
заключается в том, что она ----.

протянулась на два километра

имеет идеально ровное полотно

рассчитана на грузовые автомобили

снабжает автомобиль энергией

может использоваться трамваями

  По сравнению с трамвайными линиями,
электрофицированные дороги ----.

обходятся намного дешевле

являются менее опасными

строятся гораздо быстрее

более загрязняют окружающую среду

потребляют больше электроэнергии

  Строительство электрофицированной дороги
обусловлено тем, что ----.

Швеция планирует перестать пользоваться
транспортными средствами, работающими на
традиционных источниках энергии

шведские компании производят электромобили,
поэтому правительство заинтересовано в
расширении рынка их использования 

в Швеции повсеместно используются трамвайные
линии, которые помогают сохранить экологию
окружающей среды

дорога к транспортному узлу в Розерсберге была
изношена грузовыми атомобилями и нуждалась в
обновлении дорожного полотна 

такого типа дороги позволяют решить проблемы,
связанные с использованием возобновляемых
источников энергии

60.

A)

B)

C)

D)

E)

61.

A)

B)

C)

D)

E)

62.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Журналист:
 Расскажите, пожалуйста, от чего зависят цены

на авиабилеты?

Продавец авиабилетов:
 Среди факторов, оказывающих влияние на

стоимость перелёта, значатся: количество дней
до вылета, время суток, день недели, время
года, аэропорты вылета и прилёта и
авиакомпании, обслуживающие маршрут.

Журналист:
 ----

Продавец авиабилетов:
 По статистике, путешественники могут

сэкономить до 50%, бронируя авиабилеты
приблизительно за два месяца до
отправления. А вот получить экономию при
более раннем бронировании, за 6 или 12
месяцев, вряд ли удастся.

Какая разница между эконом и бизнес классом?

Сколько времени действительна бронь билета?

А какие авиалинии более безопасны?

А когда лучше всего покупать билеты?

Сколько стоит килограмм дополнительного
багажа?

 63 - 67: В этих заданиях подберите
пропущенное выражение, чтобы получился
завершённый по смыслу диалог.

63.

A)

B)

C)

D)

E)

Журналист:
 Когда человечество всерьёз занялось

изучением планеты Венера?

Учёный:
 Первым космическим аппаратом для изучения

Венеры была советская «Венера-1»,
запущенная в 1961 году. Однако на расстоянии
примерно 2 миллионов километров от Земли
контакт с аппаратом был потерян, миссия
завершилась неудачей.

Журналист:
 ----

Учёный: 
 Да. Первую успешную такого рода миссию в

1962 году выполнил американский
«Маринер-2», который сблизился с планетой на
расстояние около 34 тысяч километров.

От каких факторов зависит успех космической
миссии?

В чём причина провала советской миссии по
изучению Венеры?

А правда ли, что Венера наиболее ближе к нашей
планете, чем Марс?

Были ли после этого попытки, которые
закончились удачно?

Есть ли у учёных проекты по отправке миссий на
Венеру? 

64.

A)

B)

C)

D)

E)
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Профессор:
 Новое датское исследование показало, что

умеренное потребление шоколада снижает
риск сердечно-сосудистых заболеваний.

Студент:
 ---- 

Профессор:
 Были проведены наблюдения на протяжении

13 лет за 3000 датчанами в возрасте от 50 до 64
лет.

Студент:
 А какое количество шоколада необходимо

употреблять для снижения риска сердечного
приступа?

Профессор:
 Немного. Достаточно одной плитки горького

шоколада в месяц. 

Каким способом учёным удалось это выяснить?

Что подразумевается под умеренным
потреблением шоколада?

Знаете ли вы, что датчане в возрасте от 50 до 64
лет совсем не болеют?

Какая диета должна соблюдаться при
заболеваниях сердца?

А что рекомендуют врачи пациентам с этими
заболеваниями?

65.

A)

B)

C)

D)

E)

Телеведущий:
 Среди огромного разнообразия современных

рыб, семейство лососевых занимает особое
место. Чем же так примечательны эти рыбы и
какие виды особо известны?

Натуралист: 
 ----

Телеведущий:
 А где они по большей части обитают?

Натуралист:
 Эти рыбы обитают в реках северной части

Тихого океана до юга Кореи. Встречаются
также в Ледовитом океане до реки Лены.

В реках, как правило, рыбы семейства лососевых
отказываются от пищи, используя накопленные в
океане запасы жира.

Специалисты исследуют лососей не одно
десятилетие, но в их биологии ещё много
непонятного и таинственного.

Морские путешествия лососей длятся до двух лет,
в зависимости от вида, и пролегают по северным
морям Тихого океана на тысячи километров.

Из-за ценного и вкусного мяса и деликатесной
красной икры лососи занимают значительное 
место в рыбном промысле.

Они интересны своим непростым жизненным
циклом, а наиболее широко распространены
горбуша и кета.

66.

A)

B)

C)

D)

E)
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Журналист:
 В этом году ваша авиакомпания анонсировала

выпуск новой модели самолётов. Скажите,
какое их главное отличие от уже существующих
моделей?

Президент авиакомпании:
 В новых моделях мы планируем убрать

иллюминаторы из самолётов и заменить их
виртуальными окнами. На них будет
выводиться изображение с вмонтированных в
обшивку самолёта наружных камер.

Журналист:
  ----

Президент авиакомпании:
 Это не так. Прежде всего, это должно сделать

самолёты легче, что позволит им быстрее и
выше летать, затрачивая при этом меньше
топлива. Одновременно это повысит и уровень
безопасности.

Скажите, собираетесь ли вы улучшить комфорт
пассажирских кресел, чтобы сделать полёт ещё
более приятным?

То есть этот шаг преследует эстетические цели и
направлен на то, чтобы пассажиры могли
любоваться лучшими видами?

Насколько реальной является эта задумка с точки
зрения инженерного исполнения, так как подобных
моделей ещё не существует? 

Можем ли мы ожидать появления этой модели в
парке ваших самолётов уже в следующем году или
это планы на далёкое будущее?

Как это нововведение отразится на степени
безопасности полётов и количестве
энергоресурсов, необходимых для полёта?

67.

A)

B)

C)

D)

E)

 Многочисленные современные наблюдения над
африканскими человекообразными обезьянами
в их природной среде обитания показали, что
они регулярно используют палки, прутики, камни
и другие подобные предметы для обороны и
добывания пищи.

В последнее время в результате неоднократных
наблюдений над африканскими приматами в их
естественной среде обитания обнаружилось, что
исследуемые животные защищаются и
обеспечивают себя едой с помощью подручных
средств.

Регулярные опыты над африканскими
человекообразными обезьянами в природной
среде обитания привели к тому, что в настоящее
время испытуемые вынуждены обороняться
камнями и добывать пропитание прутиками и
палками.

Периодические исследования современных
африканских приматов иллюстрируют их
способность добывать палки, прутики, камни и
другие подобные предметы в своей среде
обитания для питания и защиты.

Множественные эксперементы над естественной
средой обитания некоторых видов африканских
обезьян закончились тем, что данные животные
регулярно добывали пищу и защищались
используя подручные средства.

Массовые испытания по использованию подручных
средств для обороны и добычи пищи привели к
тому, что природная среда оказалась непригодной
для обитания африканских приматов.

 68 - 71: В этих заданиях к данному
предложению подберите другое наиболее
близкое по смыслу предложение.

68.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Появление автомобильного стеклоочистителя
поначалу встретили враждебно, так как многие
считали его совершенно бесполезным
приспособлением, которое, вдобавок, будет
отвлекать водителя от дороги. 

К изобретению автомобильного стеклоочистителя
сначала отнеслись с неприязнью, поскольку
большинство людей думали, что это устройство не
принесёт пользы и, кроме того, будет мешать
водителю сосредоточиться на дороге. 

Появление автомобильного стеклоочистителя
сперва сопровождалось всеобщим недовольством,
в результате чего многие водители отказались
воспользоваться этим приспособлением, которое
отвлекало их от процесса вождения.

Поступление автомобильного стеклоочистителя в
продажу вызвало ажиотаж среди водителей,
которые стремились приобрести это
приспособление, несмотря на то что оно
рассеивало их внимание.

Новый автомобильный стеклоочиститель вызвал у
многих большой восторг, потому что отныне
водитель мог не отвлекаться от дороги и,
вдобавок, проводить меньше времени в пути. 

Многие восприняли появление автомобильного
стеклоочистителя восторженно, однако со
временем настроения стали враждебными, так как
водители убедились в бесполезности этого
приспособления. 

69.

A)

B)

C)

D)

E)

 Многие сторонники органического земледелия
советуют рыхлить почву, а не копать и ни в коем
случае не менять местами слои земли, чтобы не
убить бактерии и микроорганизмы, обитающие в
разных слоях почвы.

Рыхлить почву, по мнению многих защитников
органического земледелия, означает копать землю
для того, чтобы поменять местами слои земли, что
обеспечивает размножение бактерий и
микроорганизмов в разных слоях почвы.

Для того чтобы не уничтожить бактерии и
микроорганизмы, обитающие в разных слоях
почвы, приверженцы органического земледелия
рекомедуют рыхлить землю вместо её
вскапывания и замены её слоёв местами.

Многие сторонники органического земледелия
считают, что, если рыхлить и копать землю в
разных местах, то можно спровоцировать
уничтожение бактерий и микроорганизмов, которые
находятся в различных слоях почвы.

Чтобы получить плодородную почву для растений,
сторонники органического земледелия советуют
копать и менять местами слои земли, чтобы не
убить бактерии и микроорганизмы, находящиеся в
рыхлых слоях земли.

Необходимо рыхлить землю, а не копать, как
советуют приверженцы органического земледелия,
так как рыхление способствует уничтожению
бактерий и микроорганизмов, находящихся в
разных местах и слоях земли.

70.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Как это ни странно, джинсы, скорее всего, не
стали бы популярной и универсальной одеждой,
если бы не кинематограф и Вторая мировая
война.

Джинсы в качестве универсальной одежды стали
популярными в результате развития
кинематографа и событий Второй мировой войны,
что не представляется странным.

Хотя этот факт и представляется странным, но, по
большому счёту, джинсы стали популярными и
превратились в универсальную одежду благодаря
кинематографу и Второй мировой войне.

Было бы по меньшей мере странно, если бы
джинсы не стали популярной и универсальной
одеждой в кинематографе во время Второй
мировой войны. 

Вероятнее всего, кинематограф и Вторая мировая
война не стали решающим фактором в
приобретении джинсами популярности и
универсальности, хоть это и звучит странно.

Скорее всего, кинематограф и Вторая мировая
война повлияли на становление джинсов в
качестве популярной и универсальной одежды, что
само по себе не является странным.

71.

A)

B)

C)

D)

E)

Научившись строить дома, древние люди
выбрались из тёмных пещер, где они спасались
от непогоды и диких зверей. Строя дома, люди
стали осваивать районы, где не было
естественных укрытий. Даже на ледяных
просторах Арктики эскимосы научились
складывать полукруглые дома из снега – иглу.
Дома строят в разных стилях, они бывают
разных размеров, но в каждом из них
обязательно есть стены и крыша. ---- Например,
на севере и в горах крыши домов имеют крутой
скат, чтобы снег зимой там не задерживался. 

Новейшие строительные технологии основаны на
идее энергосбережения.

Но и сегодня в некоторых местах люди живут в
примитивных жилищах.

Современные дома оборудованы сложными
компьютерными системами.

Тип дома зависит от местных природных условий и
от климата.

Земля под застройку стоит очень дорого, поэтому
люди живут на воде.

 72 - 75: В этих заданиях подберите
предложение, которое поможет придать
отрывку завершённый смысл.

72.

A)

B)

C)

D)

E)
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---- Связано это прежде всего с высокой
стоимостью производства солнечных панелей,
где применяется использование редких
химических элементов. Кроме того, выработка
такой энергии предполагает использование
больших площадей для размещения солнечных
электростанций. Из-за этого стоимость
«солнечного» электричества намного выше по
сравнению с тем, которое вырабатывается на
традиционных электростанциях – ТЭЦ, ГЭС и
АЭС. Именно эти факторы являются основным
препятствием для повсеместного использования
солнечной энергетики. 

Возобновляемые источники энергии, как например
солнечные электростанции, очень зависимы от
погоды.

Хотя за солнечную энергию никому не нужно
платить, её выработка – дело весьма затратное.

Проблемы солнечной энергетики легко
рассмотреть на примере Германии – одном из
лидеров в этой сфере. 

Страны, переходящие на солнечную энергетику,
попадают в зависимость от производителей
солнечных панелей из Китая.

Через несколько лет в Германии остановят
последнюю АЭС, количество тепловых
электростанций также планируют сократить.

73.

A)

B)

C)

D)

E)

Иногда над горными вершинами приходится
видеть неподвижно нависающие облака, формой
напоминающие «летающие тарелки». Из-за этой
формы метеорологи называют их
чечевицеобразными облаками. ---- Двигаясь
вдоль склона горы, воздух поднимается до
самой её вершины и охлаждается, отдавая
облаку свою влагу. Став суше и холоднее, он
спускается с противоположной стороны горы, а
на его место поднимаются новые порции тёплого
воздуха из долины. В результате над вершиной
на одном и том же месте возникает череда
сменяющих друг друга облаков, а кажется, что
это одно и то же облако.

На всех материках нашей планеты возвышаются
горы и горные хребты.

Причиной образования таких облаков является
особый горный рельеф.

Все облака, возникающие в равнинной местности,
идентичны по форме.

Горы и равнины являются очень важными
климатообразующими факторами.

Количество высотных поясов зависит от высоты
гор и их местоположения.

74.

A)

B)

C)

D)

E)
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Когда в небо поднялись воздушные шары, а
затем и самолёты, мир предстал людям
в совершенно новом свете. С высоты в сотни
метров стали видны очертания береговой линии,
планировка большого города, лоскутное одеяло
полей. Ныне мы имеем возможность взглянуть
на мир с ещё большей высоты. ---- Камеры,
установленные на спутниках, делают снимки
суши и моря, отражающие изменения на
поверхности Земли. Благодаря спутникам можно
предсказывать погоду, посылать сигналы в
космическое пространство, изучать планеты и
звёзды.

У планет может быть несколько естественных
спутников, но у нашей Земли – только один – Луна.

Слово «спутник» означает любое тело, которое
движется вокруг планеты и удерживается силой
её притяжения.

Искусственные спутники вращаются вокруг Земли
на высоте сотен километров, откуда открывается
удивительный вид на Землю. 

На спутнике был установлен радиопередатчик,
посылавший сигналы в течение трёх месяцев, пока
спутник не сгорел в атмосфере.

Спутник связи совершает полёт вокруг Земли
ровно за двадцать четыре часа, поэтому кажется,
будто он неподвижен. 

75.

A)

B)

C)

D)

E)

(I) При съедании слишком большого количества
пищи за один приём происходит переполнение
желудка. (II) Это затрудняет процесс пищеварения,
так как выделяющиеся пищеварительные соки не
могут расщепить все питательные вещества,
находящиеся в пище. (III) Для нормального
функционирования пищеварительной системы пища
должна поступать в неё небольшими порциями
через определённые промежутки времени. (IV)
Наиболее благоприятные условия для пищеварения
создаются у людей, которые питаются 4 раза в сутки.
(V) При этом, когда в день человек выпивает до 2
литров воды, его почки функционируют лучше.

I II III IV V

 (I) Лингвисты сравнивают речь с движением
конькобежца. (II) Чтобы продвинуться вперёд,
конькобежец одной ногой отталкивается, другой
скользит вперёд. (III) Так же строится текст:
говорящий отталкивается от того, что уже было
сказано, и делает шаг вперёд в развитии мысли. 
 (IV) Предложения в тексте могут содержать
антонимы – противоположные по смыслу слова.
(V) Таким образом добавляется новое, то есть те
сведения, ради которых создаётся предложение.

I II III IV V

(I) Развитие лёгкого водолазного снаряжения в
последние пятьдесят лет позволило археологам
производить раскопки под водой. (II) Большую
часть сведений о прошлом наука получает
благодаря археологии. (III) В подводных
раскопках они используют почти те же методы, что и
на земле. (IV) В основном подводные археологи ищут
затонувшие корабли. (V) Но иногда море скрывает и
поля, и постройки, и даже целые города.

I II III IV V

 76 - 80: В этих заданиях найдите предложение,
которое нарушает смысловую целостность
текста.

76.

A) B) C) D) E)

77.

A) B) C) D) E)

78.

A) B) C) D) E)
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(I) Страховые компании в Америке пристально
следят за состоянием здоровья и образом жизни
своих клиентов. (II) Большинство американцев,
ведущих здоровый образ жизни, регулярно
обращаются к врачу именно по рекомендации своей
страховой компании. (III) К симптомам стресса
обычно относят бессонницу, раздражительность,
частые головные боли и хроническую усталость.
(IV) Кроме того, страховые компании регулярно
предоставляют консультации специалистов для
своих клиентов. (V) Здоровый образ жизни,
ежедневные пробежки, йога – такие советы часто
носят далеко не рекомендательный, а обязательный
характер.

I II III IV V

 (I) Требования к материалам, из которых изготовлена
зимняя одежда, заключаются в способности
отводить влагу, не мяться и быть лёгкими.
(II) Отправляясь на отдых, важно предусмотреть
защиту от любых погодных условий. (III) Дождь,
изнуряющий зной, сильный ветер и похолодание не
испортят впечатлений, если заранее позаботиться о
комфортной и универсальной одежде. (IV) Не стоит
брать с собой новую обувь – мозоли могут испортить
впечатление от прогулок. (V) Для многочасовых
походов по музеям, паркам и тихим улочкам
выбирайте обувь с супинатором.

I II III IV V

79.

A) B) C) D) E)

80.

A) B) C) D) E)

КОНЕЦ ТЕСТА.
ПОЖАЛУЙСТА, ПРОВЕРЬТЕ ВАШИ ОТВЕТЫ.
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ТЕСТ НА ЗНАНИЕ
РУССКОГО ЯЗЫКА

1.   C
2.   C
3.   A
4.   A
5.   B
6.   B
7.   D
8.   B
9.   A

10.   D
11.   B
12.   A
13.   A
14.   D
15.   B
16.   C
17.   B
18.   D
19.   B
20.   E
21.   D
22.   D
23.   E
24.   D
25.   B
26.   C
27.   D
28.   C
29.   C
30.   D
31.   B
32.   D
33.   E
34.   C
35.   E
36.   B
37.   B
38.   E
39.   C
40.   C
41.   D
42.   D
43.   E
44.   A
45.   D
46.   A
47.   A

ТЕСТ НА ЗНАНИЕ
РУССКОГО ЯЗЫКА

48.   B
49.   B
50.   E
51.   B
52.   A
53.   C
54.   D
55.   A
56.   D
57.   C
58.   D
59.   C
60.   D
61.   A
62.   A
63.   D
64.   D
65.   A
66.   E
67.   B
68.   A
69.   A
70.   B
71.   B
72.   D
73.   B
74.   B
75.   C
76.   E
77.   D
78.   B
79.   C
80.   A


